

市城管局:

美丽蝶变 给城市一张灿烂的“脸”

围绕文明城市建设三年行动计划和长效管理工作考核目标,在市委、市政府的正确领导下,今年以来市城管局市政市容管理中心锐意进取,开拓创新,用真抓实干的精神和认真负责的工作态度,为广大市民营造良好的市容环境,促进绿化市政工作又好又快的发展。

市政维修精准高效

进入文明城市建设新阶段,市城管局市政市容管理中心以精准高效为目标,着力建立市政常态长效化的管理制度,重点加强市政设施的巡查力度和快速修复能力,提高机械化作业的程度,完善快速反应机制,以最快速度,最短的时间处置市政病害,使市政养护向快捷高效目标努力,确保长效管理效果。

一、零星维修,迅速高效

以网格化巡查和动态化管理为基础,坚

持高效长效工作模式。针对零星道路维修范围点散、量大的特点,加大巡查发现的力度和速度,加强市政病害处置快速化水平。为克服市政人员少,任务多的困难,市政市容管理中心充分整合现场巡查人员的力量,对巡查人员实行捆绑管理,要求发现现场问题分工不分家,充分互联互通,使现场人员的工作效率得到有效提高。同时通过合理调配人力资源,使各个环节无缝对接,也缩短和加快了市政病害的停留和整改时间。



道路零星维修

公交站台养护

二、历史短板,精准补缺

进入后创建时代,对照先进城市的发展水平,在短板方面坚持合力攻坚,抓重点、强弱项,通过提档改造升级,提高设施的有效使用率。

提高市政作业机械化程度:今年市政市容管理中心加大硬件设施的购置和投入,先后购置了铣刨机、灌缝机等10余台市政专业新机械,养护装备得到了加快升级,有效创新了作业养护手段,提高作业的机械化率。在道路灌缝、摊铺沥青等小型道路养护等方面发挥了积极作用,及时有效地预防道路病害,延长使用寿命,彻底淘汰了人工作业、手推车灌缝等原始简陋的工作形式,为日常市政设施的巡查力度和快速修复等后期管养工作打下坚实基础。

文明建设设施“回头看”:针对文明创建和日常巡查暴露出来的背街小巷基础设施薄弱、停车设施配套未全覆盖、道路无障碍实施不完善等历史问题和薄弱环节,市政市容管理中心始终坚持以问题为导向,积极有方地破解难题,有重点有策略地完

善推进,力求通过对标找差,查漏补缺,真正补齐补好短板,促进市政养护向快捷高效目标努力,确保文明创建成果。今年在短板改进方面,一是持续完善停车设施:对中心城区50余条严管道路人行道的停车位标线、机动车及非机动车限位器、警示桩等相关设施进行了全面检查,对磨损剥落的标线、松动设施进行了出新和维护。二是持续规范盲道及缘石坡道口:针对中心城区道路盲道断点、缘石坡缺损等突出问题,进行全面系统的改造,以规范道路无障碍设施。



停车位标线出新



缘石坡道口改造

绿化养护精益求精

绿化管理坚持品质优先,精益求精。市政市容管理中心坚持中心城区主次干道推行“面上不留盲区,线上不留空当,点上不留死角”的管理理念,建立“立体养护”的工作模式,将管理工作整体推进。

一、确保绿化管养整体推进

重点围绕苗木修剪、病虫害防治等技术性工作,做细做实,同时全面接管燕山新区的绿化养护,大力提升道路绿化管理水平,实现中心城区和新区绿化的无缝对接,一体化管理。

面对新增的任务和扩大的区域,出台了扎实有效的管理措施:将范围内所有道路划片分块,绿化考核人员定人定岗,做到问题早发现、快处理;同时实行日督查,周考核,月点评的后台监管模式,要求现场人员每天巡查再强化,针对管辖范围内的动态性问题及时妥善安置,现场管理实行全程跟踪、全程督查、全程考核,以过硬的考核推进现场工作的高水平落实。针对苗木损坏反复性、顽固性强的特点,因地制宜增设硬质围挡,疏堵结合进行补绿复绿。



绿化补缺

二、道路管理技术专项提升

因地制宜建立溧阳城区道路绿化管养体系,面上形成道路绿化养护月历,点上打造绿化特色道路,通过科学的管养手段,有效地打造出了罗庄路的樱花大道、东西大街的林荫大道等优质绿化景观,并由点带面,打造一路一景,一景一品的富有特色的景观道路,让绿化管理的传统项目优势更强,高度更高。



南环西路



罗庄路

花卉布置精彩纷呈

近年来为扮靓城市景观道路,提高绿化彩化的视觉效果,市政市容中心积极开拓创新,丰富草花的布置形式,尝试新的布置手法,全力打造小景点,大亮点的布置效果。平陵中路及燕山路段花箱栏杆的成功使用,使整条道路的硬质功能设施一下子“活泼”起来,很好的软化了城市硬件设施,同时使其在交通引导功能方面,实现由“强制引导”向“绿色引导”转变。在今年“两节”期间,市政市容管理中心在主场沿线主要道路节点及开幕式周边首次采用了景观花球、花柱的布置形式,花卉布置实现了从平面到立体的景观效果,营造出了热烈的节日气氛,吸引了众多嘉宾和群众的眼球。花箱、花柱、花球等一系列花卉布置形式的变化,使城区花卉布置工作精彩纷呈,受到广大市民的广泛赞誉。



平陵中路花箱栏杆



景观花柱



栏杆月季

立体花球



日常浇水



病虫害防治



苗木修剪